

第二十四届中国国际投资贸易洽谈会期间——

台商区签约5个项目 总投资46亿元

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员曾婉芳 骆龙鸿 文/图)9月8日上午,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会在厦门会展中心开幕,共吸引119个国家和地区的1000多个政府官方机构和工商企业组团参会参展。在此次投资贸易洽谈会上,泉州台商投资区成功签约5个项目,总投资46亿元,拟利用外资17亿元。

在当天下午举行的全省重大项目集中签约仪式上,泉州市共有7个项目参加现场集中签约。其中,泉州利澳纸业扩建项目代表台商区参加现场签约,该项目总投资25亿元,拟利用外资约7亿元。同时,在泉州市专场招商推介活动上,台商区参加签约项目为珀尔珠宝总部大厦项目,该项目总投资5亿元,拟利用外资约1.75亿元。

展会方面,台商区在会展中心“投资中国—选择经开”设置展馆,组织福建建工股份有限公司、福建睿步智能装备有限公司、厦门唯科模塑科技股份有限公司等3家创新型、成长型企业共同参展,带来智能制造、人工智能、精密制造、绿色环保等领域产品的同时,全面推介台商区独特的自然人文景观、文旅资源和区域产业优势、投资环境等,积极寻求合作项目,为高质量发展蓄势赋能。投洽会期间,台商区还组织企业参加“丝路投资”园区开发对接会等一系列活动,持续深化国际投资务实合作。同时,在“云上投洽会”平台对外招商项目上,台商区征集生物医药产业项目、电子信息产业、智能制造产业、台资智能制造产业园、海丝智造产业园、海峡雕艺产业园等10个项目参与,借助平台开展线上招商。

此次台商区成功签约的5个项目中,有2个项目计划于今年落地开工。位于洛阳镇的利澳纸业扎根台商区已有14年,公司在2016年进入了一个高速发展的通道,经过稳定发展有了增资扩产需求,在政府的支持下,通过对法拍地的用地盘活,助力企业项目快批快建投产。此次利澳纸业扩建项目由福建利澳纸业有限公司投资,总用地面积约230亩,其中一期约80亩,投资10亿元,计划建设办公大楼、纸尿裤原材料及纸尿裤成品生产厂



在台商区展馆,3家企业参展,客商们前来参观咨询。

房、智能化仓库和员工宿舍约13万平方米。“我们的项目核心聚焦于纸尿裤产品的生产制造,一期项目大概今年10月正式动工兴建,计划建设1栋面积约4万平方米的现代化厂房,并同步增设5条生产线。预计能显著提升总产能,增幅可达25%。”福建利澳纸业董事长助理张雅丽说。

澳大利亚明星品牌 Palace Jewellery的首席设计师余少群女士是澳大利亚华裔珠宝设计大师,同时也是Palace品牌创始人之一。余少群祖籍泉州,定居澳大利亚多年的她带着浓浓的家乡情结,毅然返乡投资创办珀尔珠宝总部大厦项目。该项目由珀尔(泉州)珠宝加工有限公司投资,计划打造集商务办公、SOHO、酒店、总部经济等为一体的高端商务区。“我比较看重台商区的整体环境、市政网各方面,项目计划9月动工,希望能在2026年年初完成。”作为珀尔(泉州)珠宝加工有限公司董事长,余少群说。



在泉州市专场招商推介活动上,台商区的珀尔珠宝总部大厦项目参加签约(左一)。该项目总投资5亿元,拟利用外资约1.75亿元。

聚焦高质量发展 精准施策促提升

台商区召开“2024项目创优年”工作推进专项调度会

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员林登登)近日,泉州台商投资区召开“2024项目创优年”工作推进专项调度会,区直各部门、各乡镇以及区属各国有企业的有关领导与业务骨干共同为台商区建设建言献策。

会上,台商区党工委全面总结了“2024项目创优年”自年初以来至8月的实施进展。区资规局、区科经局及区招商集团等各部门代表分别围绕“抓城建提品质”“加速工业(产业)园区标准化建设”及“抓开放招商促项目落地”等核心议题,分享工作成果与经验,剖析面临的问题。

会议深入分析了当前形势,明确提出三大方向以加速推进“项目创优年”工作。要树立标杆,精准找差,通过对比先进地区,明确自身差距,制定针对性措施,实现精准提升。要强化执行,细化落实,针对发现的问题,深入剖析原因,制定切实可行的解决方案,并确保每一项措施都能得到有效执行。要加强协同,强化督导,各部门、乡镇及企业需紧密合作,共同推动项目实施,同时强化项目督导,确保项目顺利推进。

建设智慧景区 提升旅游体验

本报讯(融媒体记者黄枫)近日,福建省文化和旅游厅公布2024年福建省智慧景区名单,泉州八仙过海欢乐景区获评五钻级智慧景区。

泉州八仙过海欢乐景区由山东蓬莱八仙过海旅游集团投资80亿元建设,被列入国家优选旅游项目名录,福建海洋强省在建重大项目。项目一期投资32亿元,已建成运营欢乐海洋王国乐园、水上世界、童话世界及欢乐堡水上酒店、郑和宝船酒店、郑和海洋国际酒店等。二期投资40亿元,建设欢乐堡动物王国等文化旅游项目。景区年接待游客已超百万人次,被授予福建省级旅游度假区、福建省职工疗休养基地、福建省中小学生研学实践教育基地等称号。

接下来,泉州八仙过海欢乐景区将继续一站式满足广大游客休闲度假、海洋科普、亲子游乐、研学旅行的出游需求,进一步丰富泉州城市群漳泉经济圈“亲子度假游”“周末两日游”旅游产品的类型,助力泉州市乃至福建省文化和旅游产业的高质量发展。

严守市场秩序 共赏明月清风

台商区力促中秋月饼市场健康发展

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员吴依婷)随着中秋佳节的临近,月饼市场迎来了销售旺季。为营造公平、透明、健康的市场环境,泉州台商投资区市场监督管理局迅速行动,通过加强宣传引导、强化市场监管及推动社会共治等多种措施,全力护航中秋月饼市场。

在宣传引导方面,该局通过多种渠道普及相关法律法规和政策文件,提高经营者和消费者的法律意识,通过发布提醒告诫函、面对面普法宣讲等方式,明确月饼市场的各项规定,引导经营者合法诚信经营,让消费者明明白白消费。在市场监管方面,该局加大执法力度,对月饼市场进行全面排查,执法人员深入各大经营场所,重点检查月饼的明码标价、促销行为、搭售情况及包装标准执行情况;同时,加强对电商平台的监管,严厉打击各种违法违规行为。此外,为推动社会共治,该局充分利用网络媒体等平台,加强宣传力度,提高消费者的维权意识和举报能力,通过公布投诉举报电话、发布消费警示等方式,鼓励消费者积极参与监督,共同维护月饼市场的健康秩序。

此次整治行动,共检查月饼经营者12家、电商平台内经营者3家,责令改正标价不规范问题2个。下一阶段,台商区市场监督管理局将持续加强中秋月饼市场监管力度,广泛开展提醒告诫,依法查处月饼生产销售环节中的违法行为,全力维护月饼行业的公平竞争和健康发展,为消费者营造一个安心、放心的购物环境。

举办“先锋讲坛” 助力产业发展

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员卢超)为深入贯彻党的二十届三中全会精神,培养懂经济、懂产业、知大局、识大势的党员干部,日前,泉州台商投资区党工委党群工作部举办第9期“先锋讲坛”暨首场“知产赋能拼未来”系列调研活动。

调研活动组织党群干部深入东园镇

杏东产业园区,先后实地参观了钜闽机械、力达机电、华南重工以及智能电网电器产业园。在企业负责人的系统讲解下,党群干部们对园区布局、规划定位以及企业的产业研发、生产应用有了更深入的了解,进一步开阔了视野,增长了见识。

在座谈交流中,东园镇相关负责人就全镇产业发展规划为大家进行了全

面的介绍,同时结合自身经历分享做好经济工作的心得体会。党群干部们纷纷畅谈自己的所见所获,表示将更深入开展调查研究,紧密围绕台商区“两岸融合发展主阵地、高新产业发展新高地”的定位,立足岗位勇担当、善作为。

此次活动不仅帮助党群干部们更深入地了解了区域产业发展情况,也让

大家更清楚地认识到台商区的城市定位,激发了对台商区发展的思考和对自身工作的探索。接下来,该系列调研活动还将继续组织,切实引导党群干部自觉把责任担当融入全区大局中去谋划推进,主动增强本领、开阔眼界,鼓足干劲、拼出闯劲、砥砺韧劲,在全区新一轮发展中贡献先锋力量。

台商区召开庆祝第40个教师节暨教育教学表彰会议——

表彰先进典型 弘扬尊师重道

本报讯(融媒体记者黄枫 郭芳蓉 通讯员林颖)昨日,泉州台商投资区隆重召开庆祝第40个教师节暨教育教学表彰会议,表彰全区教育战线上涌现出来的先进典型,弘扬乐善好施和捐资助学的良好社会风尚,研究部署全区教育工作。

此次教育教学表彰会议共表彰2023年—2024年区教育教学成果奖获奖学校、2023年—2024年区教育教学质量提升奖获奖学校,台商区首届中小学教师教学技能比赛特等奖获得

者。同时,颁发2024年泉州市“教育世家”牌匾,来自台商区第十实验小学的林鹏老师一门三代五教师,累计112年教书育人,传承不息,共同谱写了一曲不忘初心、接力奉献的教育佳话。在2024年延水琴琴伉俪教育基金颁奖仪式上,共表彰了5位优秀校长、20位优秀教师、15位优秀班主任。自成立以来,延水琴琴教育基金共举行8届颁奖大会,发放获奖奖金近2000万元,全社会尊师重教、捐资助学蔚然成风。

教育是国之大计、党之大计。近年

来,台商区党工委、管委会始终把教育放在优先发展的位置来抓,大力实施教育强区战略,全区教育事业呈现蓬勃态势。教育工作成效显著,成立教育发展促进会和基金会,筹集教育基金3.85亿元;学前教育普及普惠通过省级督导评估,年度教育工作居全市前列,教育质量持续提升,2024年中考创建区以来最好成绩,高考普高上线率72.1%,上升7.7个百分点;惠南中学高考物理、历史方向最高分均创新高。队伍建设全面加强,实施名优教师

培养“12310计划”,健全教育督导评价体系,聘任10名专职督学、26名责任督学,组建160人区级学科教研研组,教师队伍更加有力。教育环境持续优化,2023年以来投入10.25亿元,改扩建学校12所、新增公办学位1.4万个;组建5个市级“名优校+”教育发展共同体,全区15所中小学与市级名校合作共建,学生受益面达63%;4所高中普高学位供给率达74.8%、居全市前列;《入学一“键”事》入选全省公共数据应用优秀案例。

加强校车管理 共筑安全防线

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员蒋瑞瑛)近日,泉州台商投资区教育文体旅游局联合交警大队及校车公司,组织召开校车安全知识培训会,为70余名校车驾驶员送上秋季新学期“安全第一课”,加强校车安全管理工作。

培训会结合台商区交通实际,并根据当前道路交通安全形势及相关法律法规,就校车日常管理、驾驶人安全培训和恶劣天气行车注意事项等方面进行详细讲解。同时,结合近期全国重特大交通事故案例和校车安全管理,引导校车驾驶员在思想上提高对校车安全的认识,严格按照规范操作,杜绝酒驾、超速等交通违法行为,增强责任意识、守法意识和交通安全意识,切实从源头消除校车交通安全隐患,保障行车安全。

开展法治宣传 护航学生成长

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员辛伟彬 文/图)随着假期的结束,沉寂已久的校园再次热闹起来,泉州台商投资区公安分局的民警也开启了“护学模式”。近日,结合夏季行动,张坂派出所联合分局法制大队深入辖区中小校园,多形式开展法治教育“开学第一课”活动,为校园拧紧“安全阀”,撑起法治“保护伞”。

在辖区衡中职业技术学校,张坂派出所社区民警李日星为该校300余名师生带来了一堂别样的“开学第一课”,为学生介绍反校园欺凌、预防未成年人犯罪、防范电信网络诈骗、禁毒、防溺水等安全防范知识,着力提升高中生法治意识和安全意识。

在玉埕中学、台商区第十实验小



民警为学生讲解安全知识

学等学校,民警围绕什么是校园欺凌、怎样预防溺水事故、如何识别诈骗犯罪等,通过以案释法和现场提问互动的形式,教育引导学生们学法、懂法、用法、守法,增强法治观念,学会

运用法律武器维护自己合法权益。同时,民警还积极引导师生下载安装国家反诈中心APP,提醒学生注册和完善个人信息、开启来电预警,让反诈APP真正起到作用。

规范运输行业 消除交通隐患

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员徐丽婷)近日,泉州台商投资区自然资源与规划建设交通局举办道路运输安全专题教育培训,推动落实安全生产治本攻坚三年行动及重中型货车交通安全风险治理。

活动中,近40名来自辖区19家货运企业的主要负责人、安全管理人员及驾驶员接受了系统的安全生产教育培训。培训课程深入解读了新修订的《福建省安全生产条例》,要求企业负责人切实履行安全生产第一责任人职责,全面提升全员安全生产意识。

培训会上还重点讲解了《道路运输企业安全生产重大事故隐患判定标准》,通过逐条分析、实例解读,使参训人员能够更准确地识别和防范潜在的安全隐患。同时,通过观看道路货运车辆事故警示教育片、抄写法律条款、签订安全行车承诺书等形式,进一步强化驾驶员的安全行车意识,保障运输安全。